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□      COPIA

COMUNE DI FLORESTA
Provincia Messina

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 21 del  Reg.

Data 06.08.2015

OGGETTO: INTERROGAZIONI

L’anno  duemilaquindici,  il  giorno  sei  del  mese  di  agosto  alle  ore  16,00 e 

seguenti presso la sala delle adunanze del Comune suddetto.

Alla convocazione in sessione ordinaria in prima convocazione, che è stata partecipata 

ai Signori Consiglieri a norma di Legge, risultano all’appello nominale : 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti

1) Bruno Alberto 
X

7) Iraci Sareri Salvatore  
X

2) Liuzzo Antonina Tiziana 
X

8) Pedalina Salvatore 
X

3) Astone Grazia Pietra P.  
X

9) Capizzi Maria
X

4) Natalotto Luca 
X

10) Pedalina Antonino T.
X

5) Liuzzo Lina 
X

11) Monforte Filippo
X

6) Scalisi Antonino 
X

12) Schepis Salvatore 
X

Assegnati n…12.

In carica   n…12.

Presenti n.12

Assenti n.  /   

- Presiede il Dr.  Alberto Bruno nella qualità di Presidente

Risultano  altresì  presenti,  in  qualità  di  Assessori  non  facenti  parte  del  Consiglio: 

_________________________________________________________________________

- Partecipa il Segretario Comunale Dott. Sebastiano Emanuele Furitano
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- Interrogazione prot. n. 2439 del 20.07.2015 - oggetto: “Orto De.Co.”.

Il Presidente da’ lettura dell’interrogazione. 
Risponde il Vicesindaco Scalisi Nello in quanto titolare della delega al 
bilancio elencando i seguenti dati:
Risorse assegnate nel 2015 Euro 3.000
Risorse effettivamente spese Euro 1.900
Incasso derivante dalla vendita delle fragole Euro 1.428; a questi vanno 
aggiunti gli introiti derivanti dalla vendita di patate e fagioli.
Rimarca che l’Orto De.Co ha come scopo la promozione del territorio.
Il  Sindaco  Marzullo  risponde  sull’utilizzo  della  macchina  di 
rappresentanza riferendo che il mezzo deputato al trasporto delle fragole 
era  rotto  ed  occorreva  consegnare  le  fragole  per  non  vanificare  la 
vendita.
Il Sindaco riferisce di n. 16 istanze pervenute al Comune per partecipare 
all’Orto De.Co.
Schepis  denuncia  l’utilizzo  a  suo  parere  improprio  dei  dipendenti 
assegnati a coltivare l’orto. 

- Interrogazione  prot.  n.  2440 del  20.07.2015  -  oggetto:  “Parco  dei 
Nebrodi”.

Il Presidente dà lettura dell’interrogazione.
Il Sindaco Marzullo risponde dichiarando quanto segue:
i) Spesa sostenuta Euro 2.000 per l’Avvocato Di Giunta incaricato 
per  far  capire  all’Amministrazione  quali  fossero  le strade  da 
intraprendere per fuoriuscire dall’Ente Parco dei Nebrodi;

ii) Euro 3.000 per la predisposizione della diffida:

iii) Euro 3.000 per presentare il ricorso al TAR.

Il C. Schepis rimarca che l’unico risultato dall’iniziativa di fuoriuscire 
dal Parco è stato subire la chiusura di un ufficio a suo parere utile.
Il C. Schepis denuncia che a causa dell’iniziativa dell’Amministrazione 
il  Comune  di  Floresta  non  farà  parte  di  quelli  che  parteciperanno 
all’EXPO sotto l’egida dell’Ente Parco dei Nebrodi.
Ribatte  il  Sindaco sottolineando che l’Ente  parco ha  talmente poche 
risorse che il pulmino assegnato a Floresta è fermo a Barcellona Pozzo 
di  Gotto in quanto non ci  sono le risorse per pagare l’assicurazione. 
Ribadisce  che  dopo  un  anno  il  Comune  ha  ancora  intenzione  di 
fuoriuscire



Pag. 2)
Il  Sindaco  denuncia  che  l’Ente  Parco  non  fa  nemmeno presidio  sul 
territorio.  Aggiunge  che  la  partecipazione  all’EXPO sarebbe  stata 
costosa  in  termini  economici  e  di  dubbia  convenienza  in  termini  di 
vantaggi.
Il C. Schepis ritiene che sia conveniente rimanere nell’Ente Parco.

- Interrogazione prot. n.  2441 del 20.07.2015 - oggetto: “Illuminazione 
Publica, pulizia del centro abitato, interventi di manutenzione”.
Il Presidente da’ lettura dell’interrogazione.
Il Sindaco risponde sottolineando che prima della Festa di S. Anna sono 
state sostituite le lampadine  e pali  della luce ed è stata effettuata la 
pulizia delle strade. Afferma che quello della paglia non pare costituire 
un  problema  di  ordine  igienico-sanitario,  segnalando  che,  peraltro,  i 
legacci che tengono le balle di fieno sono state tagliate dolosamente. 
Con riferimento a Piazza IV Novembre il Sindaco ritiene che si tratti di 
un atto vandalico.
Il  C.  Schepis  mostra  delle  foto  che a  sua detta  testimonierebbero  il 
degrado in cui versa il paese in più punti del suo territorio; fra gli altri 
mostra: una ringhiera, il parco giochi, il cimitero, Piazza IV Novembre, 
dove sporgono addirittura dei chiodi.
Interviene  il  Vicesindaco  Scalisi  rimarcando  che  sotto  la  passata 
Amministrazione Schepis sono stati riportati danni ben peggiori al paese 
e in particolar modo sono stati tagliati alberi secolari.
Interrogazione prot. n.  2442 del 20.07.2015 - oggetto: “Manifestazioni 
estive”.
Risponde il Sindaco annunciando serate per il 14, 16 e 23 agosto per gli 
invero pochi turisti che arrivano a Floresta in questo periodo. Il Sindaco 
dichiara  di  non  accettare  la  parola  fallimento  con  riferimento  alle 
iniziative della sua amministrazione ribadendo che l’unico fallimento, 
dal suo punto di vista, e’ stata l’amministrazione in cui il Consigliere 
Schepis era Sindaco.
Il Sindaco afferma che la Pro Loco ha un nuovo direttivo che rivendica 
autonomia rispetto all’Amministrazione.
Il Sindaco precisa che la Mangialonga non è stata organizzata non già 
perché c’erano da pagare al Comune appena Euro 40 di occupazione di 
suolo  pubblico  ma  perché  la  Pro  Loco  non  aveva  provveduto  a 
disbrigare le pratiche ASL e DIA e perché non aveva i soldi per fare la 
spesa.
Il C. Schepis si appella allo spirito istituzionale del Sindaco, invitandolo 
a non farsi influenzare dalle dichiarazioni del Presidente della Pro Loco. 
Dichiara,  inoltre,  che  finché  la  Pro  Loco  era  appiattita  sull’attuale 
Amministrazione arrivavano in suo favore i contributi: adesso non più.
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Interrogazione prot. n. 2443 del 20.07.2015 - oggetto: “Occupazione di 
suolo pubblico”.
Il Presidente da’ lettura dell’interrogazione. 
Il  Sindaco risponde affermando che la ditta in un primo momento ha 
chiesto di mettere solo i carrelloni e solo in un secondo momento è stata 
chiesta  l’autorizzazione per  la  legna.  Assicura  che l’impresa pagherà 
l’occupazione del suolo pubblico, ripristinerà il manto e farà un regalo al 
Comune.
Il C. Schepis chiede un elenco di tutte le occupazioni di suolo pubblico 
con relativi importi.

Interrogazione prot. n. 2444 del 20.07.2015 - oggetto: “Parco giochi in 
località Timpa”.
Il Presidente dà lettura dell’interrogazione.
Risponde il Sindaco affermando che il luogo è di difficile fruizione e a 
tal proposito ha chiesto l’intervento dell’ ESA.
Il C. Schepis denuncia la presenza di animali in loco.

Interrogazione prot.  n.  2445 del  20.07.2015 - oggetto:  “Attività della 
Giunta comunale”.
Il Presidente dà lettura dell’interrogazione. 
Il  Sindaco risponde che i  componenti  della Giunta danno conforto al 
Sindaco e ribadisce che la presenza o l’assenza durante le  sedute di 
Giunta  è  relativa  visto  che comunque ciascuno  di  loro  fa  il  proprio 
lavoro di Assessore.

Interrogazione prot. n.  2446 del 20.07.2015 - oggetto: “Lavori  per la 
ristrutturazione dell’Albergo S. Croce”.

Il Presidente dà lettura dell’interrogazione.
Il Sindaco ripercorre la storia della realizzazione dell’opera. Afferma che 
i lavori murari interni sono ultimati mentre la parte esterna non si riesce 
a  completare.  Riferisce  che  il  Prefetto  Romano  ha  annunciato  la 
pubblicazione  di  un  bando  finalizzato  a  concedere  eventuali 
finanziamenti.  Riferisce il  Sindaco  che l’intervento  del  Comune si  è 
verificato esclusivamente in occasione del prestito di una pala gommata 
per fare pulizie in una vasca.
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Interrogazione  prot.  n.  2454 del  20.07.2015  -  oggetto:  “Festa  di 
Primavera”.
Il Presidente dà lettura dell’interrogazione.
Risponde il Sindaco che i contributi sono stati pari a zero. Afferma che 
gli stand sono stati omaggiati dalla ditta fornitrice. Riferisce che la spesa 
complessiva è stata pari ad Euro 9.700.

Chiusi lavori dell’Assemblea alle ore 19,30.



Il  verbale,  salvo  ulteriore  lettura  e  approvazione,  ai  sensi  e  per  gli  effetti 
dell’ordinamento amministrativo degli  Enti Locali nella Regione Siciliana approvato 
con la legge Regionale 15 marzo1963, n. 16 viene sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE

F.to   Dott. Alberto Bruno

   Il Segretario Comunale   IL Consigliere Anziano

 F.to Dott. Sebastiano Emanuele Furitano                          F.to Antonina Tiziana Liuzzo

Il sottoscritto, Segretario Comunale visti gli atti d'ufficio,

A T T E S T A

- che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale  3 dicembre 1991,n. 44:

[X]  Sarà pubblicata all'albo pretorio on-line comunale il giorno   per rimanervi per quindici 

giorni consecutivi (art. 11, c. 1, L..R. 3/12/1991, n. 44);

Dalla Residenza comunale  06.08.2015

Timbro                            Il Segretario Comunale

                                                                   F.to   Dott. Sebastiano Emanuele Furitano  

Il sottoscritto, Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio,

A T T E S T A

che la presente deliberazione in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991, n. 

44, pubblicata all’albo pretorio on-line con il n. 380 per quindici giorno consecutivo dal 

13.08.2015  al 28.08.2015 come previsto dall’art. 11 :

    E’ DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO   __________________

[X ] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 12,comma 1 della L.R. 3 dicembre 1991, n 

44)

 

[  ] il giorno dell’adozione perché dichiarata immediatamente esecutiva ( art 12, comma 

2 della legge  regionale 3 dicembre 1991, n.44 ) 

Dalla Residenza comunale,___________________ Il Segretario Comunale

                                                                                                  

___________________________                               

E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo.

Dalla Residenza comunale __________________________
Timbro Il Segretario Comunale

____________________________________


